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BÁO CÁO NHANH
Công tác trực ban phòng chống thiên tai ngày 12/4/2019
I. TÌNH HÌNH THỜI TIẾT (Theo bản tin của TT DBKTTV QG)
1. Tình hình thời tiết ngày và đêm 13/4/2019:
- Bắc Bộ: Nhiều mây, có mưa rào và dông vài nơi; riêng khu Tây Bắc có nơi nắng nóng.

- Thanh Hóa đến Thừa Thiên Huế: Nhiều mây, có mưa rào và dông vài nơi, phía Bắc trưa chiều giảm mây trời nắng, chiều tối có mưa rào và dông rải rác. Trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.

- Các khu vực khác: Có mây, ngày nắng, có nơi nắng nóng, chiều tối có mưa rào và dông vài nơi, trong cơn dông có khả năng xảy ra lốc, sét và gió giật mạnh.
2. Tình hình mưa:
- Mưa ngày (từ 19h00 ngày 11/4 đến 19h00 ngày 12/4): trên cả nước rải rác có mưa, lượng mưa nhỏ dưới 20mm; một số trạm có lượng mưa lớn như Bắc Quang (Hà Giang) 45mm, Tân Mỹ (Quảng Bình) 40mm, Đak Mốt (Kon Tum) 34mm.
- Mưa đêm (từ 19h00 ngày 12/4 đến 07h00 ngày 13/4): các khu vực trên cả nước có mưa nhỏ hoặc không mưa, riêng tại Bắc Quang (Hà Giang) 26mm.
- Mưa 03 ngày (từ 19h00 ngày 09/4 đến 19h00 ngày 12/4): các khu vực trên cả nước rải rác có mưa với tổng lượng phổ biến từ 10-30mm. Một số trạm có lượng mưa lớn hơn như: Khe Sanh (Quảng Trị) 49mm, Bắc Quang (Hà Giang) 45mm, A Lưới (Thừa Thiên Huế) 43mm, Sơn Động (Bắc Giang) 34mm.
II. CÔNG TÁC ỨNG PHÓ

Văn phòng thường trực Ban Chỉ đạo TW về PCTT và Ban Chỉ huy PCTT&TKCN các tỉnh, thành phố tổ chức trực ban nghiêm túc, tiếp tục theo dõi chặt chẽ diễn biến thiên tai, tình hình dông, lốc, sét, mưa đá, gió giật mạnh ở Bắc Bộ và Bắc Trung Bộ để chủ động triển khai các biện pháp ứng phó.
III. TÌNH HÌNH THIỆT HẠI DO THIÊN TAI
Theo báo cáo nhanh ngày 13/4/2019 của Văn phòng Ban Chỉ huy PCTT và TKCN tỉnh Bắc Cạn, thông tin thiệt hại do mưa, dông, lốc xảy ra trên địa bàn tỉnh như sau:

- Về nhà: 154 nhà bị tốc mái (huyện Bạch Thông 99 nhà, huyện Chợ Đồn 30 nhà, huyện Na Rì 25 nhà) 

- Về nông nghiệp: 12,96 ha ngô và cây trồng khác bị gãy đổ
- Tổng thiệt hại ước tính khoảng 200 triệu đồng.

Sau khi thiên tai xảy ra, chính quyền địa phương đã tổ chức kiểm tra các khu vực bị thiệt hại và huy động lực lượng tại địa phương hỗ trợ người dân khắc phục hậu quả./.
	Nơi nhận:

- Lãnh đạo Bộ NN&PTNT (để b/c);

- Lãnh đạo VPTT (để b/c);

- VP UBQG ƯPSCTT&TKCN; 

- Tổng cục Thủy lợi;

- Các Cục: Trồng trọt, Chăn nuôi;

- Các đơn vị thuộc Tổng cục PCTT;
- Lưu VT, ƯPKP-01b.
	TL. CHÁNH VĂN PHÒNG

PHÓ CỤC TRƯỞNG 

CỤC ỨNG PHÓ VÀ KPHQ THIÊN TAI
Nguyễn Văn Hải



Cục ƯPKP


Kính trình





Trưởng ca trực: 	Tạ Ngọc Tân


Trực ban 1: 	            Đào Trọng Hậu








2

